
DDS cèíòåçàòîð ÷àñòîò
äëÿ òåõíèêè ïðÿìîãî ïðåîáðàçîâàíèÿ

óïðàâëåíèå ñèíòåçàòîðîì ñ ïðîãðàììîé v2.xx

                    Â ïðîãðàììå âåðñèé  2.xx ðåàëèçîâàíû:

10 äèàïàçîíîâ

Ïàìÿòü 20-òè íàáîðîâ óñòàíîâîê äèàïàçîíîâ  (ïî äâà íà êàæäûé äèàïàçîí)
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Ñäâèã ÷àñòîòû â òåëåãðàôíîì ðåæèìå

Î CAT áìåí ñ êîìïüþòåðîì ïî èíòåðôåéñó
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Íàçíà÷åíèå êíîïîê óïðàâëåíèÿ:

Ìåíÿåò ìåñòàìè äåéñòâóþùèé è çàïîìíåííûé íàáîð óñòàíîâîê 

äèàïàçîíà. Íàáîð óñòàíîâîê äèàïàçîíà âêëþ÷àåò â ñåáÿ 

1. ×àñòîòó

2. Ðåæèì, CW èëè SSB

3. Áîêîâóþ ïîëîñó, âåðõíþþ èëè íèæíþþ

4. Àòòåíþàòîð èëè ÓÂ× èëè îáà âûêëþ÷åíû

5. Notch ôèëüòð, âêëþ÷åí èëè íåò

Çàïîìèíàåò äåéñòâóþùèé íàáîð óñòàíîâîê äèàïàçîíà.

Âêëþ÷àåò ðåæèì RIT. Â ðåæèìå RIT êíîïêà      âêëþ÷àåò ðåæèì XIT,

êíîïêà      âûêëþ÷àåò ðåæèì RIT 

êíîïêà      âûêëþ÷àåò ðåæèì RIT 

.

Ïåðåêëþ÷àåò ðåæèì, cw / ssb

Ïåðåêëþ÷àåò áîêîâóþ ïîëîñó, U / L

Âêë / âûêë àòòåíþàòîðà, ATT

Âêë / âûêë ÓÂ×, PRE

Âêë / âûêë Notch ôèëüòðà, FLT

Âêë / âûêë S-ìåòðà

Ïðè íàæàòîé êíîïêå 0  øàã ïåðåñòðîéêè ÷àñòîòû âàëêîäåðîì 

óâåëè÷èâàåòñÿ â 100 ðàç.

Ñîõðàíåíèå óñòàíîâîê äèàïàçîíà â ýíåðãîíåçàâèñèìóþ ïàìÿòü è 

ïåðåõîä â ðåæèì ââîäà íîìåðà äèàïàçîíà.

Åñëè íàæàòü êíîïêó      è âûêëþ÷èòü òðàíñèâåð, òî ïðè ïîñëåäóþùåì

âêëþ÷åíèè áóäåò òà æå ÷àñòîòà è îñòàëüíûå íàñòðîéêè, êàê íà ìîìåíò 

âûêëþ÷åíèÿ.

Ïåðåõîä â ðåæèì ââîäà ÷àñòîòû ñ êëàâèàòóðû.

ñ ñîõðàíåíèåì òåêóùåé ÷àñòîòû,

ñ âîçâðàòîì íà ÷àñòîòó, êîòîðàÿ

áûëà ïåðåä âêëþ÷åíèåì RIT
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DDS cèíòåçàòîð ÷àñòîò

Äèàïàçîí 20 ì, âèä ìîäóëÿöèè SSB, âåðõíÿÿ áîêîâàÿ
ïîëîñà, ïîêàçàíèÿ S-ìåòðà 9 áàëëîâ. Àòòåíþàòîð,
ðàññòðîéêà è notch ôèëüòð âêëþ÷åíû.

Âèä èíäèêàòîðà, áîëüøèíñòâî ôóíêöèé âêëþ÷åíî:
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Íèæíÿÿ ãðàíèöà, Ãö

12.000

1.799.000

3.499.000

6.999.000

10.099.000

13.999.000

18.049.000

20.999.000

24.889.000

27.999.000

Âåðõíÿÿ ãðàíèöà, Ãö

30.005.000

2.001.000

3.801.000

7.201.000

10.151.000

14.351.000

18.171.000

21.451.000

24.991.000

29.701.000

Áîëåå ïîäðîáíî î íåêîòîðûõ ôóíêöèÿõ

Ïåðåêëþ÷åíèå äèàïàçîíîâ:

       äàëåå öèôðà îò 0 äî 9 ñîîòâåòñòâóþùàÿ íîìåðó äèàïàçîíà.

Ðàñïðåäåëåíèå ÷àñòîò ïî äèàïàçîíàì ïðèâåäåíî â òàáëèöå.

Ââîä ÷àñòîòû ñ êëàâèàòóðû:

      Äàëåå çíà÷åíèå ÷àñòîòû, íà÷èíàÿ ñ äåñÿòêîâ ìåãàãåðö

  

Ïîääåðæèâàåòñÿ ñîêðàù¸ííûé ââîä. Ê ïðèìåðó,

÷òîáû ââåñòè ÷àñòîòó 14.000.000 Ãö äîñòàòî÷íî íàáðàòü 14.

Äëÿ ââîäà 7.050.000 Ãö äîñòàòî÷íî íàáðàòü 0705. 

Äëÿ ââîäà 1.893.210 Ãö íóæíî íàáðàòü 0189321.

Íàæàòèå êíîïêè      â ýòîì ðåæèìå ïåðåìåùàåò êóðñîð 

íà îäíó ïîçèöèþ âëåâî, îáíóëÿÿ ñòîÿùóþ òàì öèôðó.

Ïðèìåíÿåòñÿ äëÿ ïîâòîðíîãî ââîäà îøèáî÷íî íàáðàííîé öèôðû.

Åñëè íàáðàííàÿ ÷àñòîòà ïîïàäàåò â îäèí èç äèàïàçîíîâ 

îò 1 äî 9, òî âêëþ÷àåòñÿ ñîîòâåòñòâóþùèé äèàïàçîí ñîãëàñíî ðàñêëàäó

÷àñòîò â ïðèâåä¸ííîé âûøå òàáëèöå. 

Åñëè íå ïîïàäàåò, òî âêëþ÷àåòñÿ äèàïàçîí 0. Åñëè ââåä¸ííàÿ ÷àñòîòà

ëåæèò çà ïðåäåëàìè 12.000 - 30.005.000  Ãö, òî ââîä èãíîðèðóåòñÿ 

(êðîìå 00.000.001 Ãö - ïðè íàáîðå òàêîãî çíà÷åíèÿ ÷àñòîòû íà èíäèêàòîð

âûâîäèòñÿ ìåíþ îñíîâíûõ íàñòðîåê).
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Ðåæèì CW:

Â òåëåãðàôíîì ðåæèìå ðåàëèçîâàíà ôóíêöèÿ ñäâèãà ÷àñòîòû.

Òàêîå ðåøåíèå ïîçâîëÿåò èçáàâèòüñÿ îò ïîìåõè ïîñðåäñòâîì 

ïåðåêëþ÷åíèÿ áîêîâîé ïîëîñû áåç ïîòåðè ïðè¸ìà òåëåãðàôíîé ñòàíöèè.

Äîïóñòèì, âêëþ÷åíà âåðõíÿÿ áîêîâàÿ ïîëîñà,

îòîáðàæàåìàÿ íà ýêðàíå ÷àñòîòà áóäåò âûøå âûäàâàåìîé ñèíòåçàòîðîì 

íà âåëè÷èíó CW shift . Çíà÷åíèå CW shift óñòàíàâëèâàåòñÿ â ìåíþ íàñòðîåê

ñèíòåçàòîðà ðàâíûì ñðåäíåé ÷àñòîòå òåëåãðàôíîãî ôèëüòðà. Òàêèì îáðàçîì

íà èíäèêàòîðå îòîáðàæàåòñÿ ÷àñòîòà ïðèíèìàåìîãî ñèãíàëà.

Äàëåå â ðåæèìå CW ïðè ñìåíå áîêîâîé ïîëîñû ñ âåðõíåé íà íèæíþþ, ÷àñòîòà

ñèíòåçàòîðà óâåëè÷èâàåòñÿ íà óäâîåííîå çíà÷åíèå CW shift. Ïðè ñìåíå áîêîâîé

ïîëîñû ñ íèæíåé íà âåðõíþþ, ÷àñòîòà ñèíòåçàòîðà óìåíüøàåòñÿ íà óäâîåííîå

çíà÷åíèå CW shift.  

Ïðè ïåðåõîäå íà ïåðåäà÷ó â òåëåãðàôíîì ðåæèìå, åñëè â ìåíþ íàñòðîåê

ñèíòåçàòîðà CW shift TX = ON, âûõîäíàÿ ÷àñòîòà ñèíòåçàòîðà ñòàíîâèòñÿ ðàâíîé

îòîáðàæàåìîé íà ýêðàíå, òî åñòü ÷àñòîòå ïðèíèìàåìîé ñòàíöèè, ÷òî ïîçâîëÿåò 

ôîðìèðîâàòü òåëåãðàôíûé ñèãíàë íåïîñðåäñòâåííî èç âûõîäíîãî ñèãíàëà

ñèíòåçàòîðà. 

Ê ïðèìåðó, â íàñòðîéêàõ ñèíòåçàòîðà CW shift = 700 Ãö, CW shift TX = ON. 

×àñòîòà íà âûõîäå ñèíòåçàòîðà  7004000 Ãö. Â CW ðåæèìå, ïðè âêëþ÷åííîé âåðõíåé

áîêîâîé ïîëîñå  íà èíäèêàòîðå áóäåò îòîáðàæåíà ÷àñòîòà 7004700 Ãö. CW ñòàíöèÿ

èìåþùàÿ ÷àñòîòó 7004700 Ãö áóäåò ïðèíèìàòüñÿ ñ òîíîì 700 Ãö

(7004700-7004000=700 ). Åñëè ïåðåêëþ÷èòü áîêîâóþ ïîëîñó ñ âåðõíåé íà íèæíþþ, 

òî ÷àñòîòà íà âûõîäå ñèíòåçàòîðà óâåëè÷èòñÿ äî 7005400 Ãö è ñòàíöèÿ ñ ÷àñòîòîé

7004700 Ãö ïî-ïðåæíåìó áóäåò ñëûøíà ñ òîíîì 700 Ãö (7005400-7004700=700 ).

Ïðè ïåðåõîäå íà ïåðåäà÷ó ÷àñòîòà íà âûõîäå ñèíòåçàòîðà â îáîèõ ñëó÷àÿõ áóäåò 

7004700 Ãö.

Ïðè óñòàíîâêå óìíîæåíèÿ âûõîäíîé ÷àñòîòû ñèíòåçàòîðà 

â 2 èëè 4 ðàçà, âî ñòîëüêî æå ðàç óìíîæèòñÿ ñäâèã âûõîäíîé ÷àñòîòû,

è ïðè ïîñëåäóþùåì äåëåíèè â öèôðîâîì ôàçîâðàùàòåëå ñìåñèòåëÿ

ïðèìåò íóæíîå çíà÷åíèå.

Ðåæèìû RIT è XIT.

Ïðè âêëþ÷åíèè ðåæèìà RIT  òåêóùàÿ ÷àñòîòà  çàïîìèíàåòñÿ è âîññòàíàâëèâàåòñÿ

ïðè ïåðåõîäå íà ïåðåäà÷ó. Â ðåæèìå ïðè¸ìà ìîæíî ïåðåñòðàèâàòü ÷àñòîòó

âàëêîäåðîì. Âêëþ÷åíèå ðåæèìà XIT ìåíÿåò ìåñòàìè òåêóùóþ è çàïîìíåííóþ

÷àñòîòó è ïðè ïåðåõîäå íà ïåðåäà÷ó óñòàíàâëèâàåòñÿ ÷àñòîòà, êîòîðàÿ áûëà â

ìîìåíò âêëþ÷åíèÿ XIT.
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CAT èíòåðôåéñ:

 

Â ñèíòåçàòîðå ðåàëèçîâàí îáìåí ñ êîìïüþòåðîì ïî ïðîòîêîëó CI-V 

(The Icom Communications Interface-V).

Ïîääåðæèâàåòñÿ ïåðåäà÷à ÷àñòîòû è âèäà ìîäóëÿöèè â îáå ñòîðîíû.

Äëÿ âçàèìîäåéñòâèÿ ñ ñèíòåçàòîðîì, â êîìïüþòåðíûõ ïðîãðàììàõ

äîëæíû áûòü ñäåëàíû ñëåäóþùèå óñòàíîâêè:

Ìîäåëü òðàíñèâåðà: ICOM-706.

Àäðåñ òðàíñèâåðà: 48(Hex) èëè 72(Dec).

Ñêîðîñòü îáìåíà: 9600 áîä.

Ðàçðÿäíîñòü: 8 áèò. 

Êîíòðîëü ÷¸òíîñòè: Íåò.

Ñòîïîâûé áèò: 1.

Ïðè óñòàíîâêå ÷àñòîòû ñèíòåçàòîðà ïî êîìàíäå ñ êîìïüþòåðà, êîä äèàïàçîíà

íà âûõîäàõ BAND0 - BAND3 óñòàíàâëèâàåòñÿ â òàêîì æå ñîîòâåòñòâèè êàê è ïðè

ââîäå ÷àñòîòû ñ êëàâèàòóðû.
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Ìåíþ íàñòðîåê ñèíòåçàòîðà:

Âûçîâ ìåíþ îñóùåñòâëÿåòñÿ ïðè ââîäå ñ êëàâèàòóðû ÷àñòîòû, ðàâíîé 1 Ãö.

10 0 0 0 0 0 0

Êíîïêîé      îñóùåñòâëÿåòñÿ ïåðåìåùåíèå êóðñîðà ïî ïóíêòàì ìåíþ.

Êíîïêîé      - âûáîð ïóíêòà, íà êîòîðîì íàõîäèòñÿ êóðñîð.

Íàçíà÷åíèå ïóíêòîâ ìåíþ:

F -    Ââîä çà÷åíèÿ ÷àñòîòû îïîðíîãî ãåíåðàòîðà   " KXO F".

        Óñòàíîâêà óìíîæåíèÿ âûõîäíîé ÷àñòîòû ñèíòåçàòîðà (1,2,4 ðàçà) 

            îòíîñèòåëüíî îòîáðàæàåìîé íà ýêðàíå  "F out multiply".

        Èçìåíåíèå òàêòîâîé ÷àñòîòû DDS  "DDSoverclock".

Vlc - Óñòàíîâêà øàãà ïåðåñòðîéêè ÷àñòîòû âàëêîäåðîì   "Val step".

        Óñòàíîâêà îïîðíîãî íàïðÿæåíèÿ êîìïàðàòîðîâ âàëêîäåðà  "Val U ref".

CW - Óñòàíîâêà çíà÷åíèÿ ñäâèãà ÷àñòîòû ïðè ïåðåõîäå â CW ðåæèì  "CW shift".

        Âêëþ÷åíèå è âûêëþ÷åíèå ñäâèãà ÷àñòîòû ïðè ïåðåõîäå íà ïåðåäà÷ó

            â CW ðåæèìå  "CW shift TX".

Iî -  Âûáîð âûñîêîãî èëè íèçêîãî ëîãè÷åñêîãî óðîâíÿ íà âûõîäàõ ñèíòåçàòîðà

           ATT, PREAMP, FLT, CW, U/Lsb ïðè âêëþ÷åíèè ñîîòâåòñòâóþùåãî ðåæèìà.

Sm - Êàëèáðîâêà S-ìåòðà.

Q -   Ñîõðàíåíèå íàñòðîåê è âûõîä â îñíîâíîé ðåæèì.



Èçìåíåíèå òàêòîâîé ÷àñòîòû DDS  "DDSoverclock":

Òàêòîâàÿ ÷àñòîòà DDS óñòàíàâëèâàåòñÿ â ñîîòâåòñòâèè ñ ôîðìóëîé:

Ïðè DDSoverclock OFF:   F DDS = KXO F * INT(409000000 / KXO F).

Ïðè DDSoverclock  ON:   F DDS = KXO F * (INT(409000000 / KXO F)+1),

â ýòîì ðåæèìå ñïåêòð ñèãíàëà íà âûõîäå ñèíòåçàòîðà áóäåò ÷èùå, íî ïðè

íåêîòîðûõ ñî÷åòàíèÿõ êîíêðåòíîãî ýêçåìïëÿðà ìèêðîñõåìû DDS è ÷àñòîòû

êâàðöåâîãî ãåíåðàòîðà, ñèíòåçàòîð ìîæåò íå ðàáîòàòü, òàê êàê â îñíîâå ýòîãî

ðåæèìà ëåæèò ñïîñîáíîñòü DDS ðàáîòàòü íà ÷àñòîòàõ âûøå ìàêñèìàëüíî

äîêóìåíòèðîâàííîé â 400 ÌÃö.

Øàã ïåðåñòðîéêè ÷àñòîòû âàëêîäåðîì   "Val step".

Íà òàêîå çíà÷åíèå áóäåò èçìåíÿòüñÿ ÷àñòîòà ñèíòåçàòîðà ïðè êàæäîì

ïåðåïàäå ëîãè÷åñêîãî óðîâíÿ íà ëþáîì èç âõîäîâ âàëêîäåðà. 

Îïîðíîå íàïðÿæåíèå êîìïàðàòîðîâ âàëêîäåðà  "Val U ref".

Ýòîò ïóíêò àêòóàëåí ïðè èñïîëüçîâàíèè ñàìîäåëüíûõ âàëêîäåðîâ,

íå èìåþùèõ ôîðìèðîâàòåëÿ ìåàíäðà íà âûõîäå îïòîïàð, íàïðèìåð

èçãîòîâëåííûõ èç êîìïüþòåðíîé ìûøè. 

Îïîðíîå íàïðÿæåíèå âûñòàâëÿåòñÿ ñðåäíèì ìåæäó çíà÷åíèÿìè íà âûõîäàõ

âàëêîäåðà, êîãäà ôîòîýëåìåíò ïîëíîñòüþ îñâåù¸í, (îòâåðñòèå â äèñêå)

è ïîëíîñòüþ çàòåìí¸í, (íàïðîòèâ íåïðîçðà÷íîé ïåðåãîðîäêè äèñêà). 

Âû÷èñëÿåòñÿ ïî ôîðìóëå:  Val U ref = (Uñâ + Uò) / 2.

Âûáîð ëîãè÷åñêèõ óðîâíåé äëÿ ðåæèìîâ ATT, PREAMP, FLT, CW, U/Lsb.

Â ýòîì ïóíêòå ìåíþ ìîæíî íàñòðîèòü, êàêîé ëîãè÷åñêèé óðîâåíü, âûñîêèé

èëè íèçêèé áóäåò íà âûõîäå, ïðè âêëþ÷åíèè ñîîòâåòñòâóþùåãî ðåæèìà.

Ê ïðèìåðó, åñëè ïîä áóêâîé U âûñòàâèòü Í, òî ïðè âåðõíåé áîêîâîé ïîëîñå

íà âûõîäå ñèíòåçàòîðà U/Lsb (êîíòàêò 1 ðàçú¸ìà XP9) áóäåò +5Â, ïðè íèæíåé 

áîêîâîé ïîëîñå 0Â. Åñëè ïîä ðåæèìîì U âûñòàâèòü L, òî íàîáîðîò,

ïðè âåðõíåé áîêîâîé ïîëîñå íà âûõîäå U/Lsb áóäåò 0Â, à ïðè íèæíåé +5Â.

Àíàëîãè÷íî äëÿ âûõîäîâ ATT, PRE, FLT, CW.  

Áîëåå ïîäðîáíî î íåêîòîðûõ íàñòðîéêàõ



R âõ 75 Îì

U, ìêÂ

0,24

0,49

0,98

1,9

3,9

7,7

15,4

30,7

61,3

194

612

1940

6120

19400

61200

R âõ 50 Îì

U, ìêÂ

0,2

0,4

0,8

1,6

3,2

6,3

12,6

25,0

50,0

158

500

1580

5000

15800

50000

dBm

-121

-115

-109

-103

-97

-91

-85

-79

-73

-63

-53

-43

-33

-23

-13

S-óðîâåíü

1

2

3

4

5

6

7

8

9

9+10dB

9+20dB

9+30dB

9+40dB

9+50dB

9+60dB

DDS cèíòåçàòîð ÷àñòîò

Êàëèáðîâêà S-ìåòðà.

Ïðè âõîäå â ðåæèì êàëèáðîâêè èíäèêàòîð ïðèîáðåòàåò ñëåäóþùèé âèä:

Ïîñëå íàäïèñè Uadc îòîáðàæàåòñÿ âåëè÷èíà ïîñòîÿííîãî íàïðÿæåíèÿ,

ïîñòóïàþùåãî ñ äåòåêòîðà ÀÐÓ èëè äåòåêòîðà S-ìåòðà íà âõîä ÀÖÏ

ñèíòåçàòîðà (êîíòàêò 1 ðàçú¸ìà XP8). 

Åñëè íå íóæíî ìåíÿòü íàñòðîéêè óðîâíåé S-ìåòðà, òî íà ýòîì ýòàïå ìîæíî

âûéòè èç ðåæèìà êàëèáðîâêè, íàæàâ êíîïêó      . 

Äëÿ ïðîâåäåíèÿ êàëèáðîâêè íóæíî ïîäàòü íà âõîä ïðè¸ìíèêà

èëè òðàíñèâåðà íàïðÿæåíèå, ïî ïðèâåä¸ííîé íèæå òàáëèöå â ñîîòâåòñòâèè 

ñ ïîêàçàíèÿìè S-ìåòðà â ïðàâîì âåðõíåì óãëó èíäèêàòîðà è íàæàòü 

êíîïêó     .  Òî åñòü ñíà÷àëà ïîäà¸òñÿ ñ ãåíåðàòîðà íàïðÿæåíèå, óðîâåíü 

êîòîðîãî ñîîòâåòñòâóåò 1 áàëëó è íàæèìàåòñÿ     . Â âåðõíåì ïðàâîì

óãëó åäèíè÷êà ñìåíÿåòñÿ äâîå÷êîé. 

Äàëåå íàïðÿæåíèå ãåíåðàòîðà ïîäíèìàåòñÿ äî ñîîòâåòñòâèÿ 2 áàëëàì,

íàæèìàåòñÿ       è òàê äàëåå. Ïîñëå S9+60dB ïðîèñõîäèò âîçâðàò â ìåíþ íàñòðîåê

ñèíòåçàòîðà.  

Åñëè ôóíêöèè S-ìåòðà èëè ÊÑÂ-ìåòðà íå èñïîëüçóþòñÿ, òî ñîîòâåòñâóþùèå

âõîäû íóæíî ñîåäèíèòü ñ îáùèì ïðîâîäîì ñèíòåçàòîðà.
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